

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Suplemento al diario **EL AFRICA**
que se publica los viernes y sábados
en la capital de Ceuta.
Cada número contiene 16 páginas.
Precio de suscripción anual: 100 pesetas.
Periodico semanal de las posesiones españolas.
Periodico semanal de las posesiones españolas.

EL AFRICA

Periodico semanal de las Posesiones Españolas

MEMORIAS Y COMUNICADOS

Avisos y avisos
y precios convencionales
Derecho y Administración del periódico
16 - General Moren - 15

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Al final de cada número se incluye el informe de la situación de la población y el clima.

PRIMER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

Don Domingo Garcés y Jaén
SUBINTENDENTE MILITAR DE CEUTA

Qui falleció en este Piso el dia 16 de Septiembre
de 1899

R. I. P. A.

El solemne Júbilo que se ha de celebrar el dia 14 del corriente año y media de la mañana en la Parroquia de Nuestra Señora de los Remedios, y todas las misas desde las 6 y media en adelante, serán aplaudidas por el eterno descanso de su alma.

Su esposa Doña Luisa López Martínez, su hermano D. Antonio, Teniente Coronel de Infantería, sus hermanas Doña Amalia, Doña M. Antonia y Doña Fermina, padres políticos, hermanos políticos, sobrinos, tíos y primos.

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas lo encomiendan a Dios Nuestro Señor, y asisten a dichos funerales.

A las seis y media de la noche se reservará en el D. M. y sonido lugar un solemne responso en sufragio del alma de dicho señor.

FILOSOFIAS

Estábamos leyendo uno de los hermosos libros que dejé escritos para bien de la humanidad la soplentísima e ilustre pensadora Doña Concepción Arenal; y armonizando con nuestras ideas de aquel momento, coincidiendo con nuestros pensamientos de aquellos instantes, que tumultuosos acudían a nuestra mente perturbada por repasos y meditaciones sobre la historia de numerosas perversidades realizadas por muchos a todas horas sin que las castigase nadie; por natural obsesión, y por un sentimiento de la más íntima simpatía fijóse nuestra atención en los magníficos párrafos siguientes, que por considerarlos de alta reflexión y de gran enseñanza, hoy que las ideas de regeneración constituyen la buena propaganda — los espontáneos gustoísimos, como sabroso alimento intelectual al juicio de nuestras discretas y queridísimos lectores.

Dicen así los indicados párrafos:

«Una sociedad en que todos fueran buenos e ilustrados, es decir, justos; en que nadie pidiera, ni negara, ni conservara cosa que no le

fuese debida, ni hubiese más suficientes que los inherentes a la naturaleza humana, reconocidos como inevitables unanimemente; en esta sociedad existiría la armonía más perfecta y no serían posibles rebelias de ningún género... A medida que una sociedad se aparta de este ideal, que tenga más individuos que nieguen lo justo o quieran lo imposible, han de multiplicarse las protestas y las rebelias, a menos que los oprimidos por la injusticia carezcan de inteligencia o de energía hasta el punto de no comprender su derecho o no tener ánimo para reclamarlo; o los descontentos sin razón sean en corto número y estén frenados por la buena conciencia y el buen sentido general.

La sociedad más perfecta ideal es aquella en que las rebelias no tienen *posibilidad* de ser.

La sociedad que se acerca a la perfección es aquella en que las rebelias no tienen *ración* de ser.

La sociedad menos perfecta es aquella en que, habiendo grandes, poderosos, justos motivos para protestar, no hay protesta.

La injusticia considerada como justicia o como necesidad; he aquí la mayor de las miserias humanas en que por mas o menos tiempo, han estado sumidos todos los pueblos, y lo están hoy todavía aquellos en que hay castas, clases privi-

legadas, esclavitud, despotismo, en paz, con silencio, que en el de las tumbas, donde están sepultadas la inteligencia y la conciencia humana.

En toda sociedad donde hay rebeldías por que hay *oprimidos* o *explotados*. Escribase lo que se acaba en la bandera de una rebelión seguida por grandes multitudes, el ponedor de *JUSTICIA* o *ERRORE*, con frecuencia las dos cosas, y si puede haber exageración en haber dicho que los pueblos no tienen más criminales que los que quieren tener, nos parece que no lo hay en afirmar que las *sociedades hacen sus rebeldías*.

Meditemos sobre tan grandes verdades.

CONCEPCION ARENAL.

ACTUALIDADES

Hay un artículo inserto días pasados en las amenas columnas de *La Correspondencia de España* referente a la actual situación de estas posesiones de África y en particular a Ceuta, tan magnificamente escrito, tan lleno de verdades y valiosas advertencias, que todos los españoles debiamos aprenderlo de memoria.

Refiriéndose el querido colega a lo algo abandonada que Ceuta se encuentra en previsión de un cercano conflicto, cuando ha de jugar importantísimo papel al plantearse el problema marroquí, dice: «que aquí hacen falta muchos elementos de guerra, que es necesario acumular grandes cantidades de víveres como si esperáramos sostener un sitio, que hubiera de durar un año ó mas, y que hay que tener numerosa artillería potente de costas y mucho más ligera, por que esta unida a una guarnición triple que la actual, podría en caso de un conflicto armado, asegurar la posesión de esta plaza tomando a viva fuerza las alturas que las dominan.»

No puede menos de halagarnos el artículo del mencionado diario madrileño, que desde hace muchos años es el único periódico español que más se ocupa de asunto tan importante y siempre con conocimiento de causa, dando voces de alerta a los gobiernos para que doten a Ceuta y Melilla de los muchos elementos que les hacen falta para las contingencias del porvenir.

Como *La Correspondencia*, nosotros hemos defendido con toda nuestra fuerza los mismos ideales y si bien hemos creído y seguimos creyendo que como siempre se ha

equivocado el camino y que a Ceuta en vez de cañones le hubiera convenido una aduana, y la terminación del puerto, que en vez de cuarteleras, fábricas, hoy que hemos perdido los muchos años de posesión pacífica sin hacer nada de esto y crear una corriente de cariño por medio del comercio y de la cultura que nuestras industrias y fabricantes con sus géneros exportaran al vecino Imperio; es necesario antes que nada resguardar estas entradas que nos quedan para en mejores tiempos realizar algo de ese plan admirable de caridad y reparación por el cual han clamado cuantos hombres ilustres se han ocupado de este asunto.

Dada la actual situación de las grandes potencias contra todas aquellas otras que les cierran el camino a sus insaciables avaricias de territorios, y siendo una pura farsa, fantasía de estúpidos el derecho de propiedad y de jentes; España debe, sopena de rodar al fondo del precipicio que sus errores le han conducido, prepararse convenientemente para jugarse la última carta en estas costas.

Nosotros que tenemos muy presente los abandonos de la isla del Corregidor, de las baterías de Santiago de Cuba, y los de aquella famosa escuadra de Cervera, sin carbón, sin cañones y sin corazas, advertimos a los gobiernos que Cuba y Filipinas pudieron perderse salvándose la metrópoli pero que el día aciago, mucho más que aquél en que las huestes sarracenas por aquí penetraran en la península, cayera Ceuta en poder de los que la ambitionan, España tendría sus enemigos en su casa y terminaría perdiendo una nacionalidad que se ha regado con sangre en siete siglos de epopeyas sin cuenta.

El verdadero patriotismo es pedir para Ceuta las mejoras que necesita, para convertirla en la joya del Estrecho, sirviendo de base para atraer a estos naturales, el cariño y agradecimientos hacia los nobles hijos de esa España por la cual suspiran y en la que veneran el sepulcro de sus padres, al mismo tiempo que la preparamos para convertirla en plaza militar de primer orden inespugnable por todos conceptos, para enseñar a los ambiciosos, a los que quieren cambiar el mapa del mundo desde sus gabinetes sin importarles nada el recho indiscutible de sus poseedores, que España tiene derecho.

El Jefe de Oficina
M. Fernández



Marruecos, y que no ha vencido á sus aspiraciones en Africa y por cuyos derechos y privilegios vela Ceuta á la entrada del Mediterráneo.

DESDE PARIS

UN MINISTRO RUSO EN PARIS

Hace ocho días que varios periódicos franceses anunciaron la llegada á Paris de Mr. Witte, ministro de hacienda ruso, y algunos de esos periódicos atribuían al viaje una significación financiera. Según ellos, la Rusia iba á hacer un gran empréstito; Mr. de Witte venía á tantear el terreno, y los informes, ó mejor dicho las invenciones circulaban á rienda suelta.

Invenciones, si, porque Mr. de Witte no había salido aun de Rusia y mal podía encontrarse, por consiguiente en Francia; invenciones porque Mr. de Witte no llegó hasta ayer á Paris, y ha declarado formal y terminantemente que no piensa hacer empréstito alguno, ni aquí, ni fuera de aquí. La Exposición Universal, que es de la incumbencia de su ministerio, es el único objeto de su viaje; viene con la misión oficial de visitarla en general y particularmente la sección rusa.

A penas instalado en su bonito entresuelo de la avenida Rappa, se dirigió á la Exposición, sin duda para descansar de las fatigas del viaje.

LAS POTENCIAS Y LA CHINA

Nada hay todavía definitivo en la actitud de las potencias respecto á la proposición rusa.

Francia, los Estados Unidos y el Japón, de un modo general, desean adherirse á ella. El gobierno inglés hace publicar una nota oficialia según la cual, él también desearía entrar en la vida indicada. En este caso, la única que se mostraría refractaria sería la Alemania. El emperador Guillermo se ha comprometido de tal manera con el general Waldersee, que es preciso dejarle el tiempo de reflexionar. En cuanto á Austria y á Italia, tendrán que seguir á su jefe de la Triplece, pero los intereses, que tienen en Extremo Oriente no les aconsejan lanzarse á soluciones extremas.

En Nueva York parece que han comprendido el peligro que hay en poner en circulación todas las notas y documentos relativos á negociaciones diplomáticas, apenas iniciadas, y «Paris Nouvelles» recibió ayer de Washington los siguientes telegramas:

Washington 2 Septiembre. Mr. Ade, Secretario de Estado ha declarado que el gobierno no publicará ninguna de las contestaciones recibidas de las potencias á la nota ruso-americana, hasta que hayan llegado todas y el gabinete halla podido discutirlas.

Hasta después de haberse enterado de ellas, no tomará los Estados Unidos una resolución definitiva.

El gobierno americano, en prevención de malas intenciones y de co-

los, que poseen manifestaciones en momento presentables y otras noticias relativas á la independencia, ha de resguardar secretamente.

El viaje, un arreglo bien efectuado, que aparte toda clase de dificultades.

Mr. Olihus Boot, secretario de estado en el departamento de la guerra, ejerce en este momento una grande influencia sobre sus colegas.

Gracias á sus esfuerzos, el gabinete ha aceptado y aprobado la proposición del gobierno ruso.

Estos informes no concuerdan con las noticias de origen inglés que nos son comunicadas. No falta á Inglaterra, quien suponga que Europa se ha equivocado acerca de las intenciones de los Estados Unidos; pero como la inteligencia que parecía haberse establecido entre Washington y San Petersburgo, no tiene nada que pueda ser particularmente grato á Londres, bueno es no adquirir sino con grandes reservas, noticias que sobre el lanzen las agencias y los periódicos ingleses.

LA ANEXION DEL TRANSVAAL

230 ACTUALIDAD

Lord Roberts ha proclamado la anexión del Transvaal. Se dice que ésta es la contestación de Inglaterra á la recepción del Doctor Leyds por el cesar Nicolas II. Es posible. Pero en el fondo, la anexión en nada cambia la situación. El gobierno británico obra en el Transvaal á despecho de todos los usos de todas las leyes y de todos los deberes. No es ya una guerra, es una invasión de bárbaros.

Cuando Lord Roberts dio orden de incendiar más de treinta granjas en represalias de la destrucción de un trozo de vía férrea, y de imponer á otras cincuenta granjas una multa equivalente á la octava parte de su valor, abuso de la fuerza contra el principio del derecho de gentes y los más elementarios sentimientos de humanidad, atropelló todas las reglas reconocidas entre beligerantes: es un soldado que se porta como un bandido.

No es, pues, una guerra de conquista la que hace Inglaterra en el Africa austral, sino una guerra de exterminio. Quiere arrancar del suelo de Orange y del Transvaal todos los elementos holandeses, franceses y germánicos que se han implantado tan solidamente en él. Si lo pudiese hacer, el gobierno de Londres mobilizaría á todos los buques de la vieja Inglaterra para transportar de una vez á algún remoto archipiélago á todos los boers del Africa Austral.

Y el mundo civilizado resiste imposible á es asesinato; es una vergüenza y un crimen que habrá que pagar caros.

El antecedente que se siente puede tener consecuencias terribles.

LO CCCCE CIVIL EN PRIS

Los 450 coristas españoles que llegaron el viernes á Paris, son objeto de vivas manifestaciones de

simepatia por parte de los soldados y marineros.

Han sido serenatas en la Embajada y en el Consulado General de España, en la redacción del diario en casa del banquero D. Ivo Bosch y en el Pabellón de España en la Exposición.

Los obreros son agasajados en todo el país.

A. SAISY.

3 Septiembre de 1900.

AYUNTAMIENTO

En sesión ordinaria de segunda cifra celebrada el dia 3 de Septiembre por el Ayuntamiento de Madrid se dictó la sentencia de prisión

aprada por unanimidad. Deniega por la defensa el cargo público la instancia del vecino D. Marco Medina Huichalea que solicitaba autorización para excavar huecos de fachada de casa de su propiedad.

Toda entera el Ayuntamiento los escritos que producen los vecinos D. Andrés Baena y D. Poli-

Tuya dando cuenta el primero de haber tomado en traspaso su casa que se encuentra sita en la calle de Gomez Petido número 64; y el segundo el establecimiento de ultramarinos situado en la calle de la Soberanía Nacional número 46.

De igual modo se autoriza á los vecinos Menéndez Córset, Urdiales y sus hijos, y Don Manuel Gutiérrez para que el primero abra al pú-

lico en la Plaza de Armas número 42; á los segundos un establecimiento de obispado en la India en la calle de Gomez Palacio número 22; y al tercero una tienda de sederías de carbon, verdura y fruta en la de Antequera número 3.

Se aprueba la distribución de fondos del presupuesto y se autoriza al Sr. Alcalde para que con arreglo á la misma ordene los pagos respectivos.

Y dispuesto el pago de distintos recibos y cuotas levantándose la sesión.

DE TODOS LADOS

ONCE portafolio de campaña.

El conde de Waldersee generalísimo de las tropas aliadas en China se establecerá con su estado mayor en una casa portátil, construida por completo de amianto, materia incombustible y que resistirá al frío y al calor, además de tener muy poco peso. Desde que se ha conseguido que esta sustancia sea impenetrable y fácil de trabajar, tiene muchas aplicaciones, a causa de ser muy barata, sobre todo en las regiones tropicales.

La casa del conde de Waldersee se compondrá de siete grandes habitaciones, que servirán de sala de audiencia, despacho, dormitorio y cuarto de baño; además de la parte que se destina para los ayudante y personas del servicio. La ca-

NOTICIEDE DE MAROCOS

se estará dispuesta de modo que pueda desmontarse en piezas de no gran tamaño, con el objeto de embalarlas en cajas para transportarlas al sitio conveniente, y una vez en él se procederá á la reconstrucción de la misma, operación muy fácil por el preciso ajuste de las piezas de que ha de componerse.

Este inventario, por el nombre de la Guerra de Alemania á la sociedad anónima inventora de esta clase de construcciones, la cual se ha comprometido á terminar de enviarla á su destino en el término de dos semanas.

El periódico brasileño *América* publica el siguiente suceso:

Vieja del año 1895 el reverendo sacerdote Lutz fue condenado por el tribunal de Baltimore (Estados Unidos de América) á la pena de diez años de trabajos forzados por haber abusado de su ministerio a fin de sustraer una importante cantidad de dinero á un banco enfermo gravemente.

Los periódicos anti-religiosos cierran grandísimo ruido publicando el hecho.

En la Audiencia, el reverendo Sr. Lutz declaró con voz alta y firme, al oír la sentencia de condena que era inocente del crimen que le imputaba, pero negándose a explicar por qué la citada suma de dinero se había encontrado en su poder.

Ahora los periódicos americanos dan la noticia de que el mismo tribunal acaba de reconocer la inocencia.

que ha pasado su presidio todo el tiempo transcurrido desde que fué sentenciado.

Algunos de los periódicos publican los aplausos del auditorio, que la sentencia pronunciada era un gran error judicial.

Hé aquí lo que dijo Lutz en la cuestión:

Entre los papeles del difunto se encontró un escrito manifestando que encargaría al sacerdote que lo asistiese en su última confesión que entregase á cierta persona, a la cual había el banquero perjudicado, una suma exactamente igual a la encontrada en poder del reverendo sacerdote.

Pero habiéndole este recibido en el secreto de la confesión, no debió ni quiso romper el sello sacramental, y cumpliendo con su deber de sacerdote, prefirió el presidio á perder de manifiesto su inocencia.

MARRUECOS

La corte sigue preparando con gran actividad el próximo viaje del Sultán á Fez, el cual, segun todas las probabilidades, emprenderá mediados de presente mes la marcha á dicha capital.

Al efecto y con objeto de que el ejército que lo acompaña sea lo más numeroso posible, se ha pasado oportuno aviso a todas las tribus vecinas para que una sus contingentes á las tropas que el gobierno ha destinado para este viaje imperial.

Se cree que acompañarán al Sultán unos 30.000 hombres, comprendiendo los askaris, la caballería y los contingentes de marines, procedentes estos últimos principalmente de Rhamna Shiadma y Ducas.

Este lio de fuerzas está, nombrando a su autor, más proporcional del gobierno con las tribus que se han negado a pagar los impuestos devengados, como también con las que ofrecen algunas dadas en materia de sumisión a la corte sarrifana.

El Sultán y su ejército recorren las kabilas de Chaula y Ducas dirigiéndose luego a Rabat, donde Mouley Abdel Aziz se detendrá algunos días para orar ante la tumba de su padre, partiendo después para Fes en cuya capital permanecerá probablemente todo el invierno.

Las últimas noticias recibidas acerca de las luchas habidas en el Sud oráñez entre moros y franceses, han causado profunda sensación en la corte marroquí, asegurándose con este motivo que muy en breve saldrán nuevos refuerzos para la frontera con el propósito de evitar rozamientos con las tropas de la Argelia.

En el Sud ha perdido mucho terreno la causa de la rebeldía, demostrándolo las pruebas de adhesión que diariamente está recibiendo el gobierno de las principales kabilas de aquella importante comarca.

El regreso del kaid El Gueddi es también otro indicio de paz en el Sud.

"La Unión Ibérica"

En Barcelona dada a la gestión iniciativa del ilustrado patrón D. José de Zubiaq Barbero, se ha fundado una asociación con el nombre que establece la ley, cuyo objeto es el ahorro por medio del consumo general, o sea proporcionar a los pueblos un capital formado por tanto por gente que el industrial y fabricante de que se provee hace entrega a la sociedad nombre del socio consumidor. Por el poco espacio de que disponemos, no podemos dedicar como quisiéramos un gran espacio tan noble y patriótica asociación dejando para otros números la publicación del programa que nos ha sido facilitado.

La Unión Ibérica, constituida a estas horas en casi todos los pueblos de España al igual de otros del extranjero nombre en las publicaciones 6 y 8 tiendas las que se crean necesarias, y en las que el asociado adquiere cuantos necesitas para comer, vestir y otros usos; en el momento de hacer la compra el comerciante le entrega un bono representando la cantidad adeudada y con los cuales el comprador cada trimestre hace su liquidación cambiando los mencionados bonos por otro documento en donde se le garantiza la propiedad del 4 por 100 de la compra.

Como se comprende hasta este momento se han establecido más de 1000 establecimientos auto-

rizados al efecto para obrar en capital con su consumo mismo.

Como en otro lado decimos ya explicaremos con detalle la organización de esta benéfica sociedad, y en la forma que en esta Ciudad se va a establecer.

NOTICIAS

Hemos tenido ocasión de visitar el nuevo bazar árabe establecido en la calle Gomez Pardo núm. 22, habiendo sido apodado los Sres. Urdavadas & hijo que hacen presente a nuestros abogados, que a más de los artículos mencionados en nuestra primera placa, esperan en breve en dicho establecimiento un abundancial surtido de preciosos objetos de la India.

El profesor de árabe por S. M. Mohamed Barrada, ofrece a este Instituto público su nuevo domicilio: Cebollino número 2, a donde pone su conocimiento en dicho idioma con la mayor perfección por ser su idioma natal con la Gramática declarada de texto del inmortal padre Lerchundi, además de los conocimientos más exactos de la vida y costumbres de los habitantes del vecino Imperio marroquí.

La Comisión del mercado ha decomisado 302 kilos y media de pan, 32 cencios, 420 huevos, 3 jaleas, 113 kilos de pescado y 9 kilos de carne por encontrarlo en estado de putrefacción.

La Alcaldía ha impuesto esta semana las siguientes multas: a Manuel Morales 6 pesetas, 15 a José Martínez 2 €, a Juan Lasa; 10 a Manuel Morales; 10 a José Molina; 25 a Enrique Comín; 25 a José Morales por exceder en la sin el peso legal; 2 pesetas a Manuel Vallejo; 5 a Enrique Gómez; 6 a Kubillo Alvarez; 5 a José Amaya y 4 Antonio Jiménez por vender con posas faltas.

El dia 11 ha salido de esta plaza con dirección a los baños de la respetable Sra. Doña Elisa Crivellin de Cáceres.

Ha marchado a Ciudad Real el heredero comerciante de esta plaza D. José Vicente Palacio.

También ha marchado a los baños el coronel de ingenieros D. Julio Busto y D. Federico González Suárez.

En breve actuará en el teatro del Parque de la Victoria en la Línea de la Concepción una escena compuesta de Zarzuela en la que figura como primera tiple la famosa artista la Pretel.

Ha sido ebardemente herido en la Línea según relatan los colgados de aquella publicación el simpático e ilustrado redactor de La Justicia Don José Pérez Portillo.

El jueves ancló en esta bahía el hermoso vapor español Millán Carrasco del que es capitán el conocido e ilustrado marino D. José Carmona tan querido en esta plaza, en donde puede decirse cuenta con numerosísimos amigos.

Rodea tu querido amigo el mas afectuoso saludo.

El miércoles último marchó a los baños el farmacéutico militar estudiante amigo nuestro D. Arturo Rodríguez.

Se ha perdido una mantelería de seda desde el Hospital Militar a la calle de Riego.

La persona que se la halla encontrado puede entregarla en la mencionada calle de Riego casa de Doña Carlota Mayayo, en donde se la gratificará.

Instantáneas publica en su número 100 una preciosa portada en color retrato de la Reina Amalia de Portugal y una placa en colores por Ospita.

Su literatura es de C. Rodríguez Díaz, Blanco Bolívar, Enrique Valencia, José P. Brémon F. Arribalzaga, Felipe Pérez Capo, A. García Cano, Juan Fresco y A. Luns.

La placa comienza por Tui, en de actualidad. El retrato de Gutiérrez Abascal, director del Heraldo, tipos de Portugal, vistas de Barcelona, una Polaca, crucero Infanta Isabel, el Giraldilla, las ciudades flotantes, Exposición de París y el tío Nelo, que lo acompaña un precioso vals de José Rado, son los buenos grabados que contiene este número.

Instantáneas desde el núm. 101 próximo se estampará en papel couché y costará el número 20 céntimos. Euphemis 1 peseta.

Oficinas, Clavel, 1, Madrid.

SOLEMNE NOVENA EN LA CAPILLA DEL VALLE EN HONOR DE SU GLORIOSÍSIMA TITULAR

El dia 7 del corriente á las siete y media de su tarde y con la solemnidad de años anteriores, ha dado principio la novena de nuestra amantísima Madre y Señora la Virgen del Valle.

Su Capellán D. Cayetano Noguerol, invita á todos los fieles, hijos verdaderos de tan carirosa madre, á que den una vez mas pruebas inequivocas de su adhesión, amor y devoción á tan Augusta Señora, recordándoles que no en vano la obsequiarán y distinguirán, pues la Iglesia, poniendo en boca de María Santísima las palabras que se lean en el Canto XXXI del libro Eclesiástico, nos hace esperar una vida imperecedora: Qui clásidant me, pitam eternam habebunt. Los que me ensalzen, tendrán la vida eterna.) La función principal se ha celebrado á la siete en punto de la mañana de hoy.

Los fieles que deseen cumplir en la Capilla, podrán hacerlo de seis en adelante todos los días de la novena.

CHARADA

Dile á mi tres primera
Que limpia mi prima tres
Que la puse en la tres cuarta
Colgada por el revés.

Que con unas tres segunda
Me la sacuda muy bien
Por si en el todo esta tarde
La pediría yo vender.

Hay que advertir que á mi todo
Pienso marcharme en el tren.

Un curioso.
La solución en el número próximo.

Alrededor del mundo

Hemos recibido el número 66 de este interesante semanario, que trae una portada en color (LA SAGRADA FAMILIA, por Goya), y contiene los siguientes artículos, casi todos ilustrados:

Arboles en miniatura: El arte de formarlos.—Los reyes y el cigarro.—Cómo se fabrica un cañón, por D. J. Maldonado, capitán de artillería.—El hambre como preventivo de epidemias.—El arte de los luchadores chinos: algunos golpes. El tren veloz.—Cómo se debe servir la fruta.—Libros recibidos.—Algunas curiosidades de las moscas.—Los aristócratas en la Balsa.—Diseños y animales: las divinidades indias estudiadas por un zoólogo, por Eduardo Reyes.—Lo que ganan los generales vitoriosos.—Escritura patas arriba.—El Observatorio Astronómico y el Eclipse.—Témpanos gigantes: sus curiosidades.—EL INFIERNO DE HIELO.—Otra vez el viejete; quien era aquel personaje: estupefacción; un resucitado, Pablo Redón, herida terrible, energía de hierro, las revelaciones de Toby núm. 2, la carta y el secante, las plantillas de los pies, identificación, lux, el crimen de Battignolles.—Correspondencia.—Áveriguador universal.—Y las interesantes secciones tituladas: Preguntas y repuestas.—Recetas y recreos esta última con bonitos problemas

24 páginas—27 grabados.
20 pts. número. 10 pts. suscripción año:
Redacción y Administración: Huerta, 16 y 18, MADRID.

La Última Moda

publica en el núm. 661 (2 de Septiembre) 51 nuevos y elegantes modelos de trajes, y con las respectivas ediciones reparte un Figurín acuarela un pliego de novela, una Hoja de dibujos para bordar, un patrón cortado y un número de El Tocador con modelos de peinados de última novedad para señoras. Precio: cada número 1.º ó 2.º Edición 25 pts. Completa 40.—Trimestre, 1.º ó 2.º edición, 3 pesetas. Compl. 5.—Velázquez, 56, hotel Madrid.—Se remiten núm. de muestra.

Aviso importante.

A. D. D. G. C.

Una maldición tremenda
Escucha esta redacción,
«Permita Dios que te mueras
Si no das la habitación.»

L. P.

ACADEMIA DE MÚSICA

INCORPORADA Á LA REAL ACADEMIA DE SANTA CECILIA
DE CADIZ.

=R I E G O 5.=

Desde esta fecha queda abierta la matrícula oficial y particular en este Centro de Enseñanza, bajo las mismas condiciones del curso anterior.

Horas en que está abierta la Secretaría de 4 á 6 de la tarde y de 8 á 9 de la noche.

Por tener que ausentarse de esta Plaza los dueños del café y villar de Colón, lo expone á la venta. Rebellen II.

SE VENDE un piano. Darán razón en la calle de la Libertad número 1.

SE ALQUILA habitación con camas. Darán razón calle Soberanía Nacional, núm. 37 piso alto d.

Imp: de García de la Torre

ANUNCIOS

NUEVO SERVICIO

ENTRE

Ceuta, Málaga, Algeciras, Puente Mayorga
y Gibraltar**VIAJE SEMANAL**
POR EL VAPOR ESPAÑOL**DOS MARAVILLAS**

Salida de Ceuta para Málaga, los lunes.
Málaga para Algeciras, Puente Mayorga y Gibraltar,
los jueves
Gibraltar para Ceuta, los sábados.

Para informes: VIUDA E HIJOS J. MAS.

¡ATENCION, ATENCION!

El que quiera economizar dinero que no use otros
mistas que los de la marca

MARCA
EL
CABALLOMARCA
EL
CABALLO

son los mejores y mas baratos, pedid la marca

EL CABALLO

y os convencereis de su superioridad sobre todos los conocidos.

ALTO LAVANDERAST

Si queréis blanquear la ropa sin detrimiento alguno a su calidad y duración, usad el sin rival

JABON AZUL MARCA**EL CABALLO**

Siendo este Jabon muy consistente, resulta el mas económico, pues con una barra de él se lava una mitad mas de prendas que con la de cualquier otra. Para probar la verdad de esta recomendacion, se halla de venta en la mayoria de los establecimientos de Comestibles

Representante en Ceuta: Antonio de Maqueda

UDINAVADAS E HIJOS

Grand Indian Bazaar

GOMEZ PULIDO 22, (REBELLIN)

Indian, Chinese, Turkish, Egyptian and Moorish Curiosities of the best quality and manufacture, always on hand.

Cold and silver ornaments of the neatest designs in great variety.

PRECIOS MUY MODERADOS**LA UNION****EL FENIX ESPAÑOL****COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS****contra incendios y sobre la vida****Oficinas de la Subdirección en esta provincia:****Cádiz, calle Murcia número 26.****GARANTIAS**

Capital social efectivos, 1983, 12.000.000
Primas y reserva 44.028.645'68

Total, 56.028.645'68

34 años de existencia**Seguros contra incendio**

Este gran compañía NACIONAL ha obtenido por actividad constante en sus 34 años de existencia la summa de pesetas 66.634.740'98 siendo cada año de mayor evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros cuenta toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Renta de educación, Renta vitalicia y Capitales de feridos primos más reducidas que cualquier otra comparsa.

Agentes de la Compañía en Ceuta, Nrs. **Mitord Hermández**

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS DE TODOS LOS PAISES. Es el alimento más verdadero y nutritivo para la infancia.

15 diplomas de honor
HARINA LACTEADA NESTLÉ

La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.

La Harina lacteada Nestlé es de muy fácil digestión.

La Harina lacteada Nestlé es la mejor leche para la infancia.

La Harina lacteada Nestlé es la mejor leche para la infancia.

La Harina lacteada Nestlé es la mejor leche para la infancia.

La Harina lacteada Nestlé es la mejor leche para la infancia.

La Harina lacteada Nestlé es la mejor leche para la infancia.

La Harina lacteada Nestlé es la mejor leche para la infancia.

La Harina lacteada Nestlé es la mejor leche para la infancia.

La Harina lacteada Nestlé es la mejor leche para la infancia.

La Harina lacteada Nestlé es la mejor leche para la infancia.

La Harina lacteada Nestlé es la mejor leche para la infancia.

La Harina lacteada Nestlé es la mejor leche para la infancia.

La Harina lacteada Nestlé es la mejor leche para la infancia.

La Harina lacteada Nestlé es la mejor leche para la infancia.

La Harina lacteada Nestlé es la mejor leche para la infancia.

La Harina lacteada Nestlé es la mejor leche para la infancia.

La Harina lacteada Nestlé es la mejor leche para la infancia.

La Harina lacteada Nestlé es la mejor leche para la infancia.

La Harina lacteada Nestlé es la mejor leche para la infancia.

La Harina lacteada Nestlé es la mejor leche para la infancia.

La Harina lacteada Nestlé es la mejor leche para la infancia.

La Harina lacteada Nestlé es la mejor leche para la infancia.

La Harina lacteada Nestlé es la mejor leche para la infancia.

La Harina lacteada Nestlé es la mejor leche para la infancia.

El Heraldo de Melilla

Se publica todos los Domingos.
PRECIOS DE SUSCRIPCION

Melilla un mes 6'50 Ptas

Provincias, trimestre 3'00

Número suelto 100

Id. atrasado 0'50

Para suscripciones en esta plaza, dirigirse a la Administración de EL AFRICA.

GRAN DEPÓSITO

de LOSAS de todas las
clases.

Marques de Soto

Cruz número 19

en el obstante dejan

PRECIOS

BARATÍSIMOS.

Barato

de 1000

de 1000